Scilab - zadania na laboratorium nr 2

Zadanie 1.
Stwérz wektor liczb naturalnych pomiedzy 82 i 92.

Zadanie 2.
Stwérz wektor v o wartosciach (xi+1, Xo+1, x3+1, x4+1) na podstawie wektora x =1:4.

Zadanie 3.

Stwdrz wektor s o wartosciach (x1/ y1, X2/ v2, X3/ y3) na podstawie wektora x przyjmujgcego wartosci z
przedziatu <-8; -4> z krokiem 2, oraz na podstawie wektora y przyjmujgcego trzy wartosci réwno od
siebie oddalone z przedziatu <8; 4>.

Zadanie 4.
Wszystkie elementy wektora v o wartosciach wiekszych od 0 zamienié (podstawi¢ w ich miejsce) na
wartosc 10.

v=[5,-5,9,12,-1,0, 4]

Zadanie 5.
Wszystkie elementy macierzy X podzielne przez 3 zamien na wartosc -2.

X=[-5 9 12
10 -12
9 6 1]

Zadanie 6.

Stwdrz macierz A o wymiarach 3 x3 wypetniong losowymi wartosciami. Zwieksz o 3 warto$¢ kazdego
elementu znajdujgcego sie na przekatnej macierzy A. W rozwigzaniu wykorzystaj macierz
jednostkowa.

Zadanie 7.
Stwérz macierz A jako kwadrat magiczny o rozmiarze 5. Na podstawie macierzy A utwdrz macierz B o
rozmiarze 2 x 5 przepisujgc do niej drugi i trzeci wiersz macierzy A.
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Zadanie 8.
Na podstawie macierzy A i B z poprzedniego zadania zbuduj macierz C, ktéra zawiera wszystkie
wiersze macierzy A, a pod nimi wiersze macierzy B (tak jak na rysunku):

Zadanie 9.
Wyznacz miejsca zerowe wielomianu: x3-4x=2

Zadanie 10.
Rozwigz ponizsze rGwnania macierzowe:
1 2 -1 2 1 0 1 241 2 -1 0
a) |1 3 2*X=|1 2 1 b) X* 1 3 2|={1 2 1
1 -3 -1 1 0 O 1 -3 -1 1 0 O
Rozwigzania:
18 7 5 7 12 17
a) X=|-7 -3 -2 b) X=| 1 2
2 2 1 3 5 7
Zadanie 11.
a) Napisz skrypt generujgcy wektor F zawierajgcy n liczb ciggu Fibonacciego:
F, = 1 n=1;

Fn—1+Fn—2 n>1

Parametr n jest liczbg naturalng podawang przez uzytkownika. Nalezy sprawdza¢ poprawnosé
wprowadzonej liczby i prosi¢ o jej powtdrzenie tak dtugo, az zostanie podana liczba naturalna.

b) Zsumuj wszystkie elementy wektora F.
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Zadanie 12.
Napisz skrypt generujacy macierz Hilberta o wymiarach 5 x 5:
B = 1
Uit j-1

1 1/2 13 1/4 1/5]
1/2 13 14 15 1/6
H=(1/3 1/4 15 1/6 17
1/4 15 16 U7 18
1/5 1/6 17 U8 19




